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Orientaciones didacticas

» La finalidad de esta introduccién
es trabajar los numeros de ftres
cifras:

e Repasaremos la lectura en voz
alta de diferentes niumeros con
tres cifras.

e Recordaremos las principales nor-
mas ortograficas para escribirlos
correctamente.

Observa cémo se escriben con letras

estos nimeros:

SE28 4 6 3

trescientos veintiuno cuatrocientos sesenta y tres
Explicaremos también el valor de ca-
da una de las cifras segun su posicion
para poder hacer ordenaciones.

Escribe en tu cuaderno una tabla como la
siguiente con los trenes que aparecen en
estas paginas y complétala:

‘ AVE serie 103 365 — treécientos...
Soluciones de las actividades o R
En Espana, los dos anchos de via
principales son:

e Internacional: 1 my 435 mm

1. La tabla debera contener la
siguiente informacion:

AVE serie 103: 365
cientos sesenta y cinco.

¢Cudl es el tren que tiene capacidad para
trescientos cincuenta y tres pasajeros?

Escribe en tu cuaderno los nombres de ¢ Ibérico: 1 my 668 mm

los trenes ordenados de menor a mayor
capacidad de pasajeros.

3%
tres-
@

Los AVE son trenes de alta velocidad que
utilizan el ancho de via internacional.

AVE serie 112: 353 - ftres- 4. ;{Qyé velocidad maxima alcanza el AVE Los Alvia son también trenes de alta
cientos cincuenta y tres. serie 1127 velocidad, pero pueden cambiar de una
Alvia serie 120 238 — dos- 5. Escribe con letras las medidas de los via de ancho internacional a otra de ancho

@ anchos de via més utilizados en Espania. ibérico estando en marcha.

cientos treinta y ocho.

Alvia serie 130: 299: — dos-
cientos noventa y nueve. ,\%}A&H" —
. . . LEE Y COMPARTE C ) ) acelunos
Media Distancia R-599: 260 — @O SQ afos, todos los
. Los trenes AVE de la serie 112 reciben el ‘1
doscientos sesenta.

. 7 trenes de alta velocidad
nombre de "pato”. ;Por qué crees que se / en Espafia eran AVE
Media Distancia R-449: 185 — llaman asi? .

ciento ochenta y cinco. ¢Es cierto que el ancho de via ibérico es
menor que el internacional?

En la actualidad, ademas de
los AVE, existen otros trenes
de alta velocidad, como
los Alvia o los
Avant.

2. El tren que tiene capacidad para
trescientos cincuenta y tres pasa-
jeros es el AVE serie 112.

¢Has viajado alguna vez en un tren AVE?
Si lo has hecho, explica tu experiencia.

3. Los trenes ordenados de menor
a mayor segun la capacidad de
pasajeros son:

Media Distancia R-449; Alvia
serie 120; Media Distancia R-  BI\jja8ca\[e/s MULTIPLE|ACTIVIDAD |TAREAADESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

599; Alvia Se_”e 130; AVE serie Linguistica Leey Explicar de manera precisa y clara aspectos relacio-
112; AVE serie 103. comparte | nados con el funcionamiento de los trenes AVE vy a-
prender de las intervenciones de otras personas.

4. El AVE serie 112 alcanza una
velocidad maxima de trescien- Interpersonal Leey Participar y colaborar activamente en un didlogo sobre
tos treinta kildmetros por hora comparte | los trenes AVE con el proposito de aprender de forma

cooperativa.
5. Las medidas de los anchos de
via utilizados en Espafia son:
L p COMPETENCIA INDICADORES TAREAS Y ACTIVIDADES
un metro y seiscientos sesenta - — .
ocho milimetros: un metro COMUNICACION Escribir numeros de hasta tres | Completar una tabla con el nime-
y ’ y LINGUISTICA cifras. ro de asientos de los diferentes

cuatrocientos  treinta 'y cinco Entender los enunciados de las | modelos de trenes. Act. 1.

milimetros. actividades y describir experien- | Escribir los nombres de los tre-
cias. nes. Act. 3.

Lee y comparte Escribir con letras los anchos de
via. Act. 5.

e Los AVE de la serie 112 reciben
el nombre de “pato” porque la
parte delantera del tren se pare- | compeTENCIAS
ce y esta inspirada en el pico de | socIALES Y civicAs
este animal.
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Explicar la experiencia personal
de viajar en AVE. Lee y comparte.

Aceptar los puntos de vista dis- | Debatir en clase por qué los tren-
tintos del propio al realizar acti- | es AVE de las serie 112 reciben
vidades en grupo. el nombre de “pato”. Lee y comp.
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ANCHO DE ViA INTERNACIONAL

AVE serie 112

AVE serie 103

s =
% Velocidad maxima: 300 km/h

¢ Velocidad méxima: 330 km/h
* Nimero de plazas: 353

ANCHO DE ViA VARIABLE

* Velocidad méxima: 250 km/h %
* Numero de plazas: 299

* Velocidad maxima: 250 km/h S8
* Ndmero de plazas: 238

ANCHO DE ViA IBERICO

MEDIA DISTANCIA R-449

g - o
 Velocidad méaxima: 160 km/h
* Ndmero de plazas: 185

 Velocidad méaxima: 160 km/h
* Ndmero de plazas: 260

NAVEGAMOS POR TICHING

= http://www.tiching.com/119152 — Tren: Utilizaremos la imagen de este
tren para contar entre todos. Por ejemplo: contaremos el numero de ven-
tanas rectangulares, el numero de letras escritas en el tren, etc.

= http://www.tiching.com/119153 — Interior de un tren: Utilizaremos esta ima-
gen del interior de un tren para hacer recuentos. Por ejemplo: contaremos el
numero de asientos y lo compararemos con los diferentes modelos de trenes.

LIBRO DIGITAL

= Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver individual-
mente y comprobar si las soluciones son correctas.

s Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y que el profesor
o la profesora corregira posteriormente.

Profe de Demo (VV) Valid. 29/04/2016 (Deleg)

e No, es mayor que el internacio-
nal. El ancho de via ibérico es
de 1 metro y seiscientos sesen-
ta y ocho milimetros. En cam-
bio, el internacional es de 1
metro y cuatrocientos treinta y
cinco milimetros.

e Actividad personal.

Actividades de refuerzo

EMEscribe con letras los siguientes
ndmeros:

a) 476 c) 771 e) 510
b) 809 d) 394 f) 228
Solucién: a) Cuatrocientos setenta y
seis. / b) Ochocientos nueve. / c) Sete-
cientos setenta y uno. / d) Trescientos

noventa y cuatro. / e) Quinientos
diez. / f) Doscientos veintiocho.

B Escribe con numeros:

a) Novecientos noventa y nueve.
b) Seiscientos ocho.

c) Seiscientos ochenta.
Solucién: a) 999/ b) 608 / c) 680

Actividades de ampliacién

ﬂEn la tienda A una lavadora vale
398 €, en la tienda B, la misma lava-
dora cuesta 389 €, y en la tienda C,
390 €.

a) Ordena los precios de mas
barato a mas caro.

b) (A qué tienda iras si quieres
ahorrarte mas dinero?

c) ¢Qué tienda vende la lavadora a
mayor precio?

Solucién: a) 389 < 390 < 398./b) A
la tienda B. / c) La tienda A.

Educamos en valores

= En la presentacion del tema apa-
recen trenes donde viajan muchas
personas. De hecho, son como pe-
quenos edificios llenos de gente.

Comentaremos al alumnado la im-
portancia de la tolerancia y la co-
operacion entre vecinos para que
haya una buena convivencia.

— ¢Tienes vecinos? ¢Cuantos?
¢ Te llevas bien con ellos?
— ¢Para qué sirven las reuniones

de vecinos? ¢;Has asistido algu-
na vez a una?
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Orientaciones didacticas

s Los principales objetivos a al-
canzar en este apartado son los
siguientes:

e Trabajar el valor posicional de las
cifras a partir de los conceptos de
unidades, decenas y centenas.

e Aprender la regla de formacioén y
la nomenclatura de los numeros
de tres cifras.

Ademas, trabajaremos los nimeros
de tres cifras haciendo calculos con
euros.

Soluciones de las actividades

1. La tabla contendra la siguiente
informacion:
547,5C+4D+7U,500+40 +
+ 7, centena.

325,3C+2D+5U,300+20 +
+ 5, unidad.

645,6 C+4D+5U,600 +40 +
+ 5, unidad.

501,5C+1U,500 + 1, centena.

2. De arriba abajo y de izquierda a
derecha: 2D =20U; 7D =70
U; 30 U=3D; 60D =6 C; 500
U=50D=5C;4C=40D =
=400 U; 9 C =90 D = 900 U;
200U=20D=2C.

3. a)Dos decenas y cinco unida-
des: 25.

b) Ocho centenas y tres dece-
nas: 830.

4. Los numeros representados en
los abacos son: a) 458; b) 609.

5. a)7 C = 700 unidades; 8 D =

80 unidades, 9 U = 9 unidades.

b) 2 C = 200 unidades; 1 U =1
unidad.

¢) 3 C =300 unidades; 5 D = 50
unidades; 6 U = 6 unidades.

d) 4 C =400 unidades; 9 D = 90
unidades.

e) 9 C =900 unidades; 2 D = 20
unidades; 2 U = 2 unidades.

6. La tabla contendra la siguiente
informacion:
603, 600 + 3, seiscientos tres.
890, 800 + 90, ochocientos no-
venta.

112, 100 + 12, ciento doce.
1-4
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1. Unidades, decenas y centenas

Un ndmero de tres cifras estd formado por unidades, decenas y

centenas.

1 decena = 10 unidades 1 centena = 100 unidades

R
R

C b U

[2]4]3]
3C+2D+4U 2C+4D+3U
300 +20+4 200+40+ 3

El valor de una cifra depende del lugar que ocupa en el nimero.

1 Completa en tu cuaderno: 4

458 4C+5D+8U 400+50+8 |
| 547

3C+2D+5U

600 +40+5 |

5C+1U : '

¢Cuél es el valor del 5 en cada nimero?

2 Copiay completa en tu cuaderno: 5
2Db=...U 500U=...D=...C
7D=...U 4C=..D=...U
30U=...D 9C=..D=...U
60D=..C 200U=...D=...C

3 Escribe en tu cuaderno estos nimeros:

a. dos decenas y cinco unidades

b. ocho centenas y tres decenas

4 Tema1l

El valor de
la cifra 3 en
324 e5 300 y en
243 es 3.

Escribe en tu cuaderno el nimero que se
ha representado en cada abaco:

B v

Escribe en tu cuaderno el valor en
unidades de las cifras de cada numero.
Fijate en el ejemplo:

a. ] b. |

(M L Lo ===

a. 789

g25 b. 201
5 U = 5 unidades c. 35

2 D = 20 unidades d. 490

8 C = 800 unidades e. 922

COMPETENCIA INDICADORES TAREAS Y ACTIVIDADES

COMUNICACION Interpretar y emplear distintos | Leer los numeros escritos con le-
LINGUISTICA tipos de cédigos y lenguajes. tras y expresarlos con cifras y vi-

ceversa. Act. 6 a 9.
COMPETENCIA Reconocer el valor de cente- | Completar una tabla con el valor
MATEMATICA Y nas, decenas y unidades. de las centenas, decenas y uni-
COMPETENCIAS Escribir nimeros de tres cifras. | dades de diferentes ndmeros de
BASICAS EN CIENCIAS Y tres cifras. Act. 9.

TECNOLOGIA Completar series.

Completar una tabla con la des-
composicion de diferentes nime-
ros de tres cifras. Act. 1, 6.

Completa series crecientes suman-
do de dos en dos. Cuenta...

SENTIDO DE INICIATIVA | Comprender situaciones plan-

Comprender el funcionamiento de

Y ESPIRITU teadas para llegar a resolver- | los abacos y hacer un recuento
EMPRENDEDOR las. de las bolitas para identificar los
numeros representados. Act. 4.
CONCIENCIA Y Transmitir informaciones sobre | Hacer un recuento de billetes y
EXPRESIONES aspectos cuantificables del en- | monedas del sistema monetario
CULTURALES torno. euro y escribir las cantidades con

cifras. Act. 7.




2. Escritura de noUmeros de tres cifras @

Observa cémo se escriben con letras los nimeros 352, 230 y 104:

e adaaa e @ q g
REEEEE K EE .
TREEEEE =R &

T o B g [ E &8 0n O
EEEED L = o A [
I~ = = = g - &8 Of B -
0 o 8 = B B |71
3C+5D+2U 2€+3D 1C+4U
300 + 50 + 2 200 + 30 100 + 4
trescientos cincuenta y dos doscientos treinta ciento cuatro

Observa ahora como se escriben con cifras estos nimeros:

* seiscientos noventa y cinco: 695 * ciento veinte: 120
® quinientos catorce: 514 » ochocientos uno: 801
6 Copiay completa la tabla en tu cuaderno: 8 Escribe con cifras en tu cuaderno:

® ciento veintitrés ¢ doscientos trece

doscientos ® ochocientos seis  ® setecientos
205 200 +5 . . :
cinco ® novecientos uno  ® cuatrocientos ocho
603 ° trescientos veinte  ® quinientos noventa
800 + 90 - * ciento seis * seiscientos sesenta
ciento doce

9 Copiay completa en tu cuaderno:

7 Escribe con letras el dinero que hay:

CR— ,‘.---r,mg @ 13D+8U 1 3 8 138 ciento..
o 'ﬁgﬁ > 7C+53U |-
105us. % & Lf (0 93D

b‘ -_....‘I] 2C+46U oo oee
'% CJ—— . N 6C+9U |-

5 L - @
- il @ @ 70+

Cuenta de 2 en 2: desde 20 hasta 100 desde 15 hasta 95 desde 10 hasta 90 desde 31 hasta 61

10048,

Tema 1 5

NAVEGAMOS POR TICHING

= http://www.tiching.com/28265 — Unidades, decenas y centenas: Aplicacion
sencilla que permite trabajar el tema de las unidades, decenas y centenas de
manera visual. Podemos trabajar con los numeros visibles u ocultos.

= http://www.tiching.com/119154 — Numeracion: En esta aplicacion
interactiva se trabajara la escritura de nimeros de tres cifras y los conceptos
de unidades, decenas y centenas.

LIBRO DIGITAL

= Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver individual-
mente y comprobar si las soluciones son correctas.

= Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y que el profesor
o la profesora corregira posteriormente.

Profe de Demo (VV) Valid. 29/04/2016 (Deleg)

7. El dinero que hay en cada caso

es el siguiente:

a) 1 billete de 100 € + 2 billetes de
10 €+ 5monedas de 1€=125
€

b) 2 billetes de 100 € + 1 billete
de 10 € + 4 monedas de 1 € =
=214 €.

8. La escritura de los nimeros es la

siguiente:

ciento veintitrés: 123
ochocientos seis: 806
novecientos uno: 901
trescientos veinte: 320
ciento seis: 106
doscientos trece: 213
setecientos: 700
cuatrocientos ocho: 408
quinientos noventa: 590

seiscientos sesenta: 660

9. La tabla contendra la siguiente
informacion:

7C+53U=7C+5D+3U-=
= 753, setecientos cincuenta y
tres.

93 D=9 C+ 3D = 930,
novecientos treinta.
2C+46U=2C+4D+6U=
= 246, doscientos cuarenta y seis.
6C+9U=6C+9U=609,
seiscientos nueve.
711MD+4U=7C+1D+4U-=
=714 , setecientos catorce

Cuenta de 2 en 2:

20; 22; 24; 26; 28; 30; 32; 34; 36;
38; 40; 42; 44; 46; 48; 50; 52; 54;
56; 58; 60; 62; 64; 66; 68; 70; 72;
74; 76; 78; 80; 82; 84; 86; 88; 90;
92; 94; 96; 98; 100.

15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31;
33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49;
51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67;
69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85;
87; 89; 91; 93; 95.

10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26,
28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44,
46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62,
64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80,
82, 84, 86, 88, 90.

31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47,
49, 51, 53, 55, 57, 59, 61.



Orientaciones didacticas

= El objetivo de este apartado es
realizar comparaciones utilizando
los signos <y >.

También explicaremos el procedi-
miento a seguir para redondear a la
centena mas proxima:

e Si las decenas son mayores o
iguales que 5, aproximaremos a
la centena superior.

e Silas decenas son menores que
5, redondearemos a la centena
inferior.

Soluciones de las actividades

10.243 > 175/ 856 < 870 / 418 >
> 408 / 334 < 343 / 605 > 505 /
300 > 299 / 699 < 700 / 108 <
< 801.

11. Izquierda: El mayor nimero es

el 250, y el menor, el 209.

Derecha: EI mayor numero es el
952, y el menor, el 249.

499 < 500 < 501; 100 > 99 > 98;
239 < 240 < 241; 601 > 600 >
599

12.

13. a) De mayor a menor: 871 > 817 >

>708 >701>187 > 178.

b) De menor a mayor: 457 <
476 <547 <674 <754 < 764

14.a) 321; b) 102, ya que 012, de

hecho es 12.

229 — 230 — 231 / 509 - 510 —
—-511/650 — 651 — 652/ 378 —
—-379-380/799 — 800 - 801/
698 — 699 — 700 / 400 — 401 —
—402 /899 — 900 - 901.

15.

16. La tabla completada es:

‘ Esta entre... ce::z:;]";és
205 | 200y300 200
678 | 600y 700 0
523 | 500y 600 500
419 | 400y500 400
98 | 0y100 100

17. 420 € es 400 €/ 585 € es 600 €
/69 € es 100 €.

18.A-610: 600 /B —710: 700 / C
— 795: 800 / D — 820: 800 / E —
895: 900.

19. Los numeros mayores que 450
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3. Comparacion de numeros de tres cifras

Comparamos las cifras una a una empezando por las centenas:

R

R

10 Copiay escribe en tu cuaderno el signo <

SRR EEnEE

cC b U

Las centenas
coinciden.

cC b U

Por tanto: 231 > 224

LU

Recuerda

Utilizamos los signos >y <
para comparar numeros:

3 decenas es mayor
que 2 decenas.

231> 224
231 es mayor que 224

224 < 231
224 es menor que 231

Para comparar niimeros de tres cifras se comparan, primero, las
centenas; después, las decenas y, por Ultimo, las unidades.

o > segun corresponda:

13 En cada caso, escribe los nimeros en el

orden que se indica:

243()175 605 (] 505 a. De mayor a menor
856 () 870 300( ) 299 817 187 701 871 178 708
418() 408 699 () 700 b. De menor a mayor
334 (343 108 () 801 476 754 674 547 457 764
11 Escribe en tu cuaderno el nimero mayor ®14 E‘scr‘ibe con Ilas cifras 0,3, 2y 1 los
y el menor de cada grupor 9 siguientes nimeros:
a. El mayor nimero de tres cifras.
225 748 952 b. El menor numero de tres cifras.
250 238
o 15 Copia los nimeros en tu cuaderno y
209 249 592 escribe el anterior y el posterior:
= e . . < 800 — ...
12 Copiay completa en tu cuaderno: - =310 —> .. . 699 — ..
499 < ... < 501 100> ...>98 651 401
239<... <241 601> ... > 599 -« 379 —» ... — 900 —
6 Tema1l

INTELIGENCIA MULTIPLE | ACTIVIDAD ‘ \TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

Intrapersonal 14 Comprender y asimilar el razonamiento empleado en
la construccion de un ndmero que cumpla una serie
de requisitos previamente establecidos.

COMPETENCIA INDICADORES TAREAS Y ACTIVIDADES

SENTIDO DE INICIATIVA
Y ESPIRITU
EMPRENDEDOR

Ordenar las cifras dadas para que

Comprender situaciones plantea-
das para llegar a resolverlas.

cumplan las caracteristicas desea-
das. Act. 14

Escribir tres nimeros de tres cifras
que cumplan los requisitos pedidos.
Act. 20.

COMPETENCIA PARA
APRENDER A APRENDER

Perseverar en la aplicacion de
los procedimientos matemati-
cos aprendidos.

Aplicar técnicas de comparacién
para ordenar los numeros de tres
cifras de mayor a menor y de
menor a mayor, segun corres-
ponda en cada uno de los casos.
Act. 13.

COMUNICACION
LINGUISTICA

Entender los enunciados de las
actividades

Leer el enunciado e identificar los
nimeros menores que 580 y
mayores que 450. Act. 19.




4. Aproximacion a las centenas

* El nimero 115 esta comprendido entre 100 y 200:

115 La bicicleta
l cuesta unos
L 1 L L L 4‘OO €.
Ll ) L ) I
100 200

La centena méas préxima a 115 es 100.
* El nimero 390 esta comprendido entre 300 y 400:

390

A N

300 400

La centena méas préxima a 390 es 400.

16 Copiay completa en tu cuaderno: 18 Indica qué letra corresponde a cada
nimero y aproxima los nimeros a la
centena mas proxima:

710 820 895 610 795

205 200y 300

678 i A B c D E
e —— Pl
419 o o 600 700 800 900
98

19 Copia en tu cuaderno los nimeros

17 Aproxima los precios a la centena mas Miayerasique 430y maniores g S60:
préxima: 499 418 679 570 509 649 449
585 €

Indica qué ndmero de los anteriores

420 € :
S corresponde a la expresién "unos
quinientos diez".
ey
o L 20 Escribe en tu cuaderno tres nimeros
9 mayores que 200 cuya centena mas
69 €

préxima sea 300.

Cuenta hacia atrds de 2 en 2:  desde 90 hasta 10 desde 85 hasta 15  desde 100 hasta 20

Tema 1 7

NAVEGAMOS POR TICHING

= http://www.tiching.com/50940 — Comparacién de numeros de tres
cifras: Aplicaciéon donde los alumnos jugaran a comparar nimeros de tres
cifras para repasar el uso de <y >.

= http://www.tiching.com/119155 — Aproximacion a la centena mas pro-
xima: Conjunto de actividades interactivas para ejercitar la aproximacion a la
centena mas proxima.

LIBRO DIGITAL

= Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver individual-
mente y comprobar si las soluciones son correctas.

s Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y que el profesor
o la profesora corregira posteriormente.

Profe de Demo (VV) Valid. 29/04/2016 (Deleg)

y menores que 580 son: 499,
570, 509. El numero 509 corres-
ponden a la expresion “unos
quinientos diez”.

20. Actividad personal. A modo de
ejemplo, 298, 279y 264.

Cuenta hacia atras de 2 en 2:

90; 88; 86; 84; 82; 80; 78; 76; 74;
72; 70; 68; 66; 64; 62; 60; 58; 56;
54: 52: 50; 48; 46; 44; 42; 40; 38;
36; 34; 32; 30; 28; 26; 24; 22; 20;
18; 16; 14; 12; 10.

85; 83; 81; 79; 77; 75; 73; 71; 69;
67; 65; 63; 61; 59; 57; 55; 53; 51;
49; 47; 45; 43; 41; 39; 37; 35; 33;
31;29; 27; 25; 23; 21; 19; 17; 15.

100, 98, 96, 94, 92, 90, 88, 86, 84,
82, 80, 78, 76, 74, 72, 70, 68, 66,
64, 62, 60, 58, 56, 54, 52, 50, 48,
46, 44, 42, 40, 38, 36, 34, 32, 30,
28, 26, 24, 22, 20.

Actividades de refuerzo

EN Copia y completa:
a) 304 < ... <306
b) 799 <... <801

c) 99<..<101

d) 809 < ... <811

e) 115> .. > 113

f) 430> ..>428

Solucién: a) 304 < 305 < 306 / b)
799 < 800 <801/c¢)99 <100 < 101
/d)809<810<811/e)115>114 >
> 113 /f) 430 > 429 > 428.

Actividades de ampliacién

EMResponde las siguientes pre-
guntas:

a) Una camara fotografica vale 395
€, un microondas 95 € y una ne-
vera, 485. ;Cuanto cuesta apro-
ximadamente cada objeto?

b) ¢Cual de los objetos anteriores
es el mas caro?

c) Ordena los precios de menor a
mayor.

d) Carlos dice que los tres objetos
cuestan, aproximadamente, 1000
€. Ana dice que valen unos 600
€. ¢Quién tiene razén?

Solucion: a) La camara 400 €, el
microondas 100 y la nevera, 500. /
b) El mas caro es la nevera. / c) 95 <
< 395 < 485./d) 400 + 100 + 500 =
= 1.000 €, aproximadamente. Por
tanto, Carlos tiene razon.
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Orientaciones didacticas

= Introduciremos el concepto de
numero par e impar:

5. NUmeros pares y nhumeros impares

e Par es la agrupacién de ele- En las calles, las casas de un lado tienen nimeros pares y las del otro,
mentos de dos en dos. ndmeros impares.

e Impar es el conjunto de ele-
mentos Unicos 0 que no van de
dos en dos.

= Finalmente repasaremos los nu-
meros ordinales y ampliaremos el
vocabulario del undécimo al trigé- , | nimeros de
simo primero. cepe lauvzon

Soluciones de las actividades

21. La clasificacion es:
Pares: 642, 446, 428, 892, 828. Todos los nlimeros pares terminanen 0, 2, 4, 6 u 8.

Todos los nimeros impares terminanen 1, 3,5,7 0 9.
Impares: 225, 27, 305, 931, 715.

22. Los numeros impares compren-
didos entre 630 y 650 son los

21 Fijate en estos nimeros y copia en tu ©®® 25 Copia las tablas en tu cuaderno y contintia
siguientes: cuaderno los que sean pares: 9 las series hasta el 100. ; Qué observas?
225 642 446 27 305

631, 633, 635, 637, 639, 641,

643, 645, 647, 649. 428 931 892 715 828

22 Escribe en tu cuaderno los nimeros

23. Pares: 368, 386, 638 y 836. impares comprendidos entre 630 y 650.
Impares: 683, 863. @® 23 Escribe dos ndmeros pares y dos nimeros
. . . impares que tengan estas tres cifras:
Los numeros impares son Igua- g e Py Zm @ 26 Elena hace estas afirmaciones:
les porque solo se pueden for- 3 ‘6 8 @ e Si multiplicas cualquier nimero por 2, el
mar dos. Los pares pueden ser ¢Son iguales a los de tus compafieros y @ resultado siempre es un nimero par.
diferentes, porque hay cuatro compaiieras? ;Por qué? e Si multiplicas cualquier niumero por 3, el
posibles. ® 24 ;Es cierto que el siguiente de un nimero resultado siempre es un nimero impar.
i . . par es siempre un nimero impar? ¢ Estas de acuerdo con Elena? Discitelo
24. Si, es cierto. Los numeros @ Razénalo. con tus compaferos y comparieras.
pares son los que terminan en 8 Tamad
0,2,4,6u8.

Los impares, en 1, 3, 5,7 0 9. Por
tanto, el numero siguiente a un
par solo puede ser impar.

INTELIGENCIA MULTIPLE | ACTIVIDAD | TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

25. Numeros pares: . -
Linguistica 24 Compartir el razonamiento sobre la pregunta sobre

2,4,6,8,10, 12, 14, 16, 18, 20, pares @ Impares.
22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 25 Practicar y aprender la escritura de nimeros.
38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, Intrapersonal 25 Tomar conciencia del proceso logico por el que se or-
54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, denan numeros en series de cifras pares e impares.
70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, Interpersonal 23 Compartir con otros compafieros como varios resulta-
86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100. dos pueden ser validos para una misma operacion
Numeros impares: 26 Contrastar opiniones sobre conclusiones matematicas.
1,3,5 7,9 11,13, 15,17, 19, COMPETENCIA | INDICADORES ‘ TAREAS Y ACTIVIDADES

21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37,

SENTIDO DE INICIATIVA | Comprender situaciones plan- | Argumentar la respuesta con los
39,41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, Y ESPIRITU teadas para resolverlas. compaferos. Act. 23.
57,59,61,63,65,67,69, 71,73, | evprenpeDor Proponer hipétesis justificando | Completar las tablas con los nu-
75,77, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91, su enunciado. meros adecuados. Act. 25.
93, 95, 97, 99. . .

COMUNICACION Entender los enunciados de las | Razonar la respuesta. Act. 24.
En cada decena hay cinco pares, | LINGUISTICA actividades Explicar las caracteristicas de los
los que acabanen 0, 2, 4,6, 8,y Describir situaciones emplean- | nimeros pares e impares. Act. 25.
cinco impares, los que acaban en do términos matematicos. Describir situaciones empleando los
1,3,5,7,09. numeros ordinales. Acts. 27 a 33.
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6. NOmeros ordinales @

Primero, segundo, tercero... son nimeros ordinales e indican orden o
posicion. Observa como se escriben los primeros nimeros ordinales:

2SN G e b —~h — *#‘*7 SRR
1,0 r PO % e P i, V4 7, 4 i
1. 3 & 4° 50 -
primero segundo * e 62 7° T
B giaro quinto sexto séptimo . ,;/r\
— — 8'0
A wwv < vt o,
) g P LN P . 4 = L 1l % °
4 ° TR ° °
y 145 13° 12° g 10 9:
15 decil o L DALY oro oo S b undécimo décimo noveno
G
< moau™ —d
Jedm© - =
—~dh 7 e e —~dh = e ?‘ o S
/16° - - 'Y N -, e NE~ = 23°
72 o 182 B 19:3 $20¢ 212 vigésimo ;egundo vigésimo tercero
p g primero
b — = <z S \— e -y
T . A - — - Voo O
£~ ¥ Y U P R G ige,;, 20
51 S0 292 282 272 26 252 © gy
trigésimo primero  trigésimo i noveno octavo igésimo séptimo  vigésimo sexto quinto 2

Los ordinales también pueden ser femeninos. Por ejemplo:

"Javier vive en la décima planta”.

27 Escribe con letras en tu cuaderno los
siguientes nimeros ordinales:

258N 2ol SR RN NIeS 27
28 Escribe con letras en tu cuaderno los
siguientes ordinales:
3. 18.2 227 152 8.2 17.2

29 Ya han llegado diez motos a la meta. ;Qué
¢
posiciones ocupan los tres motoristas
siguientes en la carrera?

30

Rafael es el decimoquinto de la fila.
¢Cuantas personas tiene delante?

Resta decenas: 40 - 30 60-10 80 - 40

31 Indica la posicién que ocupa cada vocal en
la palabra MURCIELAGO.

32 Juan vive en el decimotercer piso, y Ana,
dos pisos por debajo. ¢ En qué piso vive
Ana?

33 Copiay completa en tu cuaderno:

segundo geo cuarto
14.2
21.°
13.2
19.°
50 - 40 40 -20 60 - 40 90 -30
Tema 1 9

COMPETENCIA INDICADORES TAREAS Y ACTIVIDADES

COMPETENCIAS
SOCIALES Y CiVICAS

Participar en actividades colec-
tivas de forma colaborativa,
respetando las aportaciones de
los demas.

Escuchar a los compafieros y
respetar el turno de palabra.

Comparar los numeros pares e
impares escritos con los de los
compaferos, respetando en todo
momento los comentarios de los
demas. Act. 23.

Discutir con los compafieros si las
frases son ciertas respetando el
turno de palabra. Act. 26.

COMPETENCIA PARA
APRENDER A APRENDER

Perseverar en la aplicacion de
los procedimientos matemati-
cos aprendidos.

Utilizar las definiciones de par e
impar en el proceso de razona-
miento de las actividades. Acts.
24, 26.

LIBRO DIGITAL

m Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver individual-
mente y comprobar si las soluciones son correctas.

s Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
profesora, posteriormente, corregira.

Profe de Demo (VV) Valid. 29/04/2016 (Deleg)

26. Actividad personal. El alumnado
comentara que la primera afir-
maciéon es verdadera En cam-
bio, la segunda es falsa. Por

ejemplo, 4 x 3 =12, par.

27. Se leen de la siguiente manera:
23.°: vigésimo tercero. / 28.°% vi-
gésimo octavo / 25.°: vigésimo

quinto / 13.°: decimotercero / 18.°:

decimoctavo / 27.°. vigésimo
séptimo.
28. Se escriben de esta manera:

3.2: tercera / 18.2: decimoctava /
22.2; vigésima segunda / 15.2
decimoquinta / 8.2: octava / 17.2;
decimoséptima.

29. Ocupan los puestos undécimo,
duodécimo y decimotercero res-

pectivamente.

30. Rafael tiene delante 14 personas.

31. U: segunda, I: quinta, E: sexta,

A: octava, O: décima.

32. 13-2=11. Por lo tanto, Ana vive

en el undécimo piso.

33. La tabla debera contener la si-

guiente informacion:
decimotercero, 14.°, decimoquin-
to / vigésimo, 21.°, vigésimo se-
gundo / duodécimo, 13.°,
decimocuarto / decimoctavo,
19.°, vigésimo

Resta decenas:
40-30=10;60-10=50;80—-40 =

=40; 50 — 40 = 10; 40 — 20 = 20; 60 —
—40=20; 90 - 30 = 60.

Actividades de refuerzo
ElClasifica estos numeros en
pares e impares:

421 98 603 429 11
752 504 15 930 102

Solucién: pares: 98, 752, 504, 930,
102. / impares: 421, 603, 429, 11, 15.

Actividades de ampliacion

El sara iba vigésimo segunda en
una carrera y Andrés estaba en la
decimoctava posicion.

En los dltimos minutos Sara avanzé
a Andrés. ;En qué posiciéon llegd
Andrés a la meta?

Solucion: Andrés llegd en la decimo-
novena posicion.
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Orientaciones didacticas

= El alumnado pondra en practica
y profundizara los conocimientos
adquiridos en la unidad:

e Escritura de nimeros de 3 cifras.
¢ Identificacion de pares e impares.

e Ampliaciéon del vocabulario de
numeros ordinales.

e Comparacion de numeros de
tres cifras y aproximacion a las
centenas

Soluciones de las actividades

1. a) 309, trescientos nueve / 230,
doscientos treinta.

b) 308 y 310/ 229 y 231.
¢) 309 a 300 /230 a 200.
d) 230 es menor.

2. 624: centena / 463: decena /
236: unidad / 164: decena.

3. Latabla tendra esta informacion:

364 — 300 + 60 + 4 —
trescientos sesenta y cuatro. //
296 — 200 + 90 + 6 —
doscientos noventa y seis. // 457
— 400 + 50 + 7 — cuatrocientos
cincuenta y siete. // 803 — 800 +
3 — ochocientos tres. // 631 —
600 + 30 + 1 — seiscientos
treinta y uno // 740 — 700 + 40
— setecientos cuarenta.

4. a) cuatrocientos dos: 402. / b)
quinientos trece: 513. / c) ciento
veintiocho: 128. / d) seiscientos
catorce: 614. / e) trescientos
seis: 306. / f) setecientos quin-
ce: 715. / g) novecientos tres:
903. / h) ochocientos once: 811.

5. 467 >409 / 542 <742 | 725>
>720 / 359 <593 / 569 < 596
/ 934 <937 / 543 <548 /| 652 >
> 256 / 759 < 796.

6. 351>350 / 842 <942 | 297 >
>287 | 788 <789 / 799 > 789
/ 156 < 245.

7. 259 <295 <529 <592 < 925 <
< 952.

8. 790: F / 330: B / 620: D. Las
estimaciones de las otras letras
son: A: 180/ C: 550/ E: 710.

9. a)309/b)595/c)490 /d) 205.

10. 341, 343, 345, 347, 349, 351,
353, 355, 357, 359, 361, 363,
365, 367, 369, 371, 373, 375,
377, 379.
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Actividades

Practica

[0 Observa estas representaciones:

@

FrEEEEEEmE
EREEEEEEE D)

o

. Escribe con cifras y con letras los nimeros
representados.

b. Escribe el nimero anterior y el nimero
posterior de cada uno.

c. Aproxima cada nimero a la centena mas
proxima.
d. ;Qué nimero es menor?

7)) Escribe en tu cuaderno el valor que tiene la
cifra 6 en cada uno de estos nimeros:

624 463 236 164

(=] Copiay completa la siguiente tabla en tu
@ cuaderno:

364 300+60+4 | trescientos...

296

457

803

631

740

[ Escribe con cifras y representa cada nimero
@ en un abaco. Hazlo en tu cuaderno.

a. cuatrocientos dos  e. trescientos seis

b. quinientos trece f. setecientos quince
c. ciento veintiocho g. novecientos tres

d. seiscientos catorce  h. ochocientos once

10 Tema1

5] Copia en tu cuaderno y escribe el signo < o >:

467 () 409 542()742  725(]720
359 )593 569 )596  934( ]937
543 () 548 652( )256  759( ) 796

[} Copiay completa en tu cuaderno los
nimeros para que las comparaciones sean
correctas:

351>35() 842<( )42 2()7>287
788<78( ) 7()9>789 ()56<245

Escribe todos los ntimeros de tres cifras
diferentes que puedas formar con el 5, el 2
y el 9 y ordénalos de menor a mayor.

[Z] ;A qué letras corresponden los nimeros
790, 330y 6207

A B

Il l L [ l J

1 U 1 1
100 200 300 400

(of D E F

I ¢ I l I l l }

T T 1 T
500 600 700 800

Estima qué numeros sefalan las otras letras.
Copia y completa en tu cuaderno:

a.(Jo9 centena mas proxima: 300

b.()95 —» centena méas proxima: 600

c. ()90 —= centena més proxima: 500

d.(Jos centena mas proxima: 200

Escribe los nimeros impares comprendidos
entre 340 y 380.

[F] Escribe los nimeros pares comprendidos
entre 537 y 613.

() Escribe con letras estos nimeros ordinales:

@ 8.° 10.2 24.° 12.° 6.° 28.°

INTELIGENCIA MULTIPLE | ACTIVIDAD ‘ \TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

COMUNICACION
LINGUISTICA

actividades.

Entender los enunciados de las | Entender las representaciones

Intrapersonal 18, 19, Comprender que en ocasiones hay diversidad de
Activa... soluciones y asumir los razonamientos empleados
para construir diferentes series de nimeros siguiendo
distintos patrones légicos.
COMPETENCIA INDICADORES TAREAS Y ACTIVIDADES

para interpretar los ndmeros re-
presentados en ellas. Act. 1.
Descomponer nimeros y escribirlos
con letras en una tabla. Act. 3.

Leer los numeros y expresarlos
con cifras. Act. 4.

Escribir numeros ordinales con
letras hasta el 31°. Acts. 12, 13.

Entender los enunciados con nu-
meros ordinales y resolver los
problemas utilizando términos
matematicos. Acts. 15, 16, 17.




| Escribe en tu cuaderno, con letras y con
numeros, el nimero ordinal anterior y el
posterior de cada uno:

décimo

trigésimo vigésimo

decimosexto vigésimo quinto

Resuelve problemas

1 Laura ha gastado unos 500 €; Manuel, unos
100 €; Raquel, unos 300 €, y Antonio, unos
900 €. ;Qué ha comprado cada uno?

489 €

109.€

290 €

899 €

] ;Cudl es la decimoctava letra del
@ abecedario? ;Y el noveno mes del afio?

He........

| Dibuja los circulos en tu cuaderno y coloca los
nimeros que se indican en cada caso sin que
queden juntos dos nimeros consecutivos:

a.1,2,3,4y5

-O-O-0O0

i< Elsa ha llegado novena a la meta. Olga ha
@ llegado seis lugares antes que Elsa, e Ivan,
ocho lugares después que Elsa. ;Qué
posiciones han ocupado Olga e Ivan?

) Si estas participando en una carrera'y
@ adelantas al segundo, gen qué posicion
terminaras la carrera?

Profundiza

] Juan tiene tres billetes. En total tiene mas
@) de 20 €y menos de 50 €. ;Cuanto dinero
@ tiene? Escribe todas las soluciones posibles.

Escribe en tu cuaderno dos nimeros méas de
9 estaserie: 1,1,2,3,5,8, ...

Averigua los niimeros misteriosos:

a. Estoy comprendido entre 400 y 500. Mi
cifra de las decenas es 2 y la de las
unidades es mayor que 8.

b. Soy menor que 110, tengo tres cifras y una
de ellas es el 3.

c. Estoy comprendido entre 100 y 200. Mi
cifra de las unidades es méas pequena que
la de las centenas y la de las decenas es la
suma de las otras dos.

) Copiay completa en tu cuaderno el sudoku
de 4 nimeros. No puede haber nimeros
repetidos en ninguna fila ni columna y los
cuatro nimeros tienen que estar en las
casillas del mismo color.

3 il
b.1,2,3y4
2
Tema1 | 11
COMPETENCIA | INDICADORES ‘ TAREAS Y ACTIVIDADES

SENTIDO DE INICIATIVA
Y ESPIRITU
EMPRENDEDOR

resolverlas.

Proponer hipoétesis justificando
su enunciado.

Comprender situaciones
planteadas para llegar a

Act. 18

completarla con los siguientes
numeros. Act. 19

naturales. Activa tu mente.

Proponer un determinado nimero
de billetes y justificar el resultado.

Comprender el patrén de la serie y

Entender y resolver actividades
ludicas para trabajar los niumeros

COMPETENCIA PARA

Esforzarse para resolver las
APRENDER A APRENDER | actividades de creciente
complejidad.

de dinero exacta. Act. 18.

Aplicar los conocimientos adqui-
ridos para descubrir la cantidad

LIBRO DIGITAL

= Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver individual-
mente y comprobar si las soluciones son correctas.

= Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y el profesor o
profesora, posteriormente, corregira.

Profe de Demo (VV) Valid. 29/04/2016 (Deleg)

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.
21.

22,

538, 540, 542, 544, 546, 548,
550, 552, 554, 556, 558, 560,
562, 564, 566, 568, 570, 572,
574, 576, 578, 580, 582, 584,
586, 588, 590, 592, 594, 596,
598, 600, 602, 604, 606, 608,
610, 612.

8.%: octavo. / 10.2: décima. / 24.°:
vigésimo cuarto. / 12.°; duodéci-
mo. / 6.%: sexto. / 28.2; vigésima
octava.

décimo: noveno, 9.° y undéci-
mo, 11.° / trigésimo: vigésimo
noveno, 29.° y trigésimo prime-
ro, 31.° / vigésimo: decimono-
veno, 19.° y vigésimo primero,
21.° / decimosexto: decimoquin-
to, 15.° y decimoséptimo, 17.° /
vigésimo quinto: vigésimo cuar-
to, 24.° y vigésimo sexto, 26.°.

Laura ha comprado la camara
de fotos (489 €); Manuel, el
mp4 (109 €); Raquel, la aspi-
radora (290 €) y Antonio, el
televisor (899 €).

La decimoctava letra del abe-
cedario es la letra Q. / El
noveno mes del afo es el mes
de septiembre.

Olga ha llegado tercera: 9 — 6 =
= 3. Ivan ha llegado decimosépti-
mo: 9 +8=17.

Terminaras la carrera en segun-
da posicion porque se ha adelan-
tado al segundo pero no al prime-
ro, que sigue en primera posicion.

Soluciones: 25 € — 2 de 10 + 1
de5;30€=1de20+2de5=3
de 10;35=1de 20+ 1de 10 +
1de5;45€=2de20+1de5

La serie empieza con dos
numeros 1 y, a partir de ahi,
cada término es la suma de los
dos anteriores. Por lo tanto, los
dos numeros siguientes seran:
5+8=13y8+13=21.

a) 429 /b) 103/ c) 110.

a) Actividad personal. A modo de
ejemplo: 1-3-5-2-4. / b) Actividad
personal. Por ejemplo: 3-1-4-2.

La solucion es:
32|14
411123
2 1413 |1
11342




Orientaciones didacticas

tenas es de gran utilidad en la vida Calculo mental
cotidiana.
Sumar y restar decenas y centenas

La actividad de calculo mental servira
para poner en practica esta técnica. 40 +30=70 80-20 =60 200 + 400 = 600 800 - 300 = 500

= La resolucién de los problemas \4+£=7/ \8 \ / \2 +\4=6/ \8 \ /

permitira al alumnado aplicar la su- il
ma y la resta a casos concretos.

50 + 30 60 - 40 200 - 100 300 + 400 (1040rGg,
uci el idad 50 - 40 70 + 20 700 + 200 500 - 200 R Y,
Soluclones de las actividades 20-10 80 - 50 100 + 500 400 + 400 e umeneas
. 10 + 80 70-20 400 - 300 500 + 300 °
Calculo mental: 4, AT
90 - 30 40 + 40 800 + 100 700 - 400 ey oSS
ing.cot
1. Resolvemos por columas, de 20 + 20 60 + 20 200 + 600 600 - 200 -

izquierda a derecha: S — e B —
50 + 30 = 80, 50 — 40 = 10, 20 -

- 10 = 10, 10 + 80 = 90, 90 — Repaso

—-30 =60, 20 + 20 = 40.

60 —40 =20; 70 + 20 = 90; 80 — 1. ﬁgu::';o;)eoug): faltan en cada caso para é Estcribe con Iztrlas~qué polsicic‘Sn gcu.pfan
— 50 = 30; 70 — 20 = 50, 40 + 9 ! estos meses del afio en el calendario:
+40 =80, 60 + 20 = 80. a B ﬁ; -hﬁa mayo marzo agosto
20me. 208 Il 3
200 — 100 = 100, 700 + 200 = julio diciembre octubre
i 288':2%04: 288 : ?881:’%%0_’ b. k @‘ w:ﬁa e3. EligEtla las etiquetas n-ecesar;astpara::)rmar:
200+600=800. | i N a. El mayor nimero impar de tres cifras
- i diferentes.
300 + 400 = 700, 500 — 200 = “ Ll ﬁg “’““’ﬁg b. E! menor nimero par de tres cifras
= 300, 400 + 400 = 800, 500 + I — — diferentes.
+ 300 = 800, 700 — 400 = 300, « 8 T8 R 11 4l 2] 9] &
600 — 200 = 400.
Sy S 4. Averigua de qué nimero se trata:
Repaso ol ﬁf W ﬁé a. Es mayor que 350 y menor que 480. Sus
tres cifras son iguales.
1. a) 60 €. / b) 40 €./ C) 70 €/ d) $i i ‘”.'] - T AR T 5 b. Es mayor que 574 y menor que 587. Su
70 €/ e) 30€/ f) 10 €. soum ﬁﬁ 2 ﬁg 2 ﬁg cifra de las unidades es 0.
2. Mayo: quinto; marzo: tercero; 12) skl >

agosto: octavo; julio: séptimo;

diciembre: duodécimo; octubre:
décimo.

3. Las etiquetas necesarias para
formar los niumeros son:

INTELIGENCIA MULTIPLE | ACTIVIDAD ‘ TAREA A DESARROLLAR EN CADA ACTIVIDAD

; . . Intrapersonal Act. 3 Entender y asumir el razonamiento utilizado en la
a) El nimero impar de tres cifras Repaso construccion de un numero de tres cifras.
diferentes mas grande es 961. Aprend. Escoger la pregunta a partir de los datos disponibles.
b) El numero par de tres cifras Lingiiistica Aprend. Leer y entender enunciados de problemas.
diferentes mas pequefio es
124.
COMPETENCIA INDICADORES TAREAS Y ACTIVIDADES
4. Los nimeros son: COMUNICACION Entender los enunciados de las | Escribir los numeros ordinales
a) El 444 LINGUIiSTICA actividades. que f;orresponden a los meses
del afio. Act. 2 Repaso.
b) EI 580. Entender los enunciados de pro-
blemas y resolverlos. Aprenderas.
Resoluciéon de problemas SENTIDO DE INICIATIVA | Proponer hipétesis justificando | Comprender el enunciado y ordenar
Y ESPIRITU su enunciado. las cifras dadas para que cumplan
1. Rr’egunta, Co.rreCta: la b) Solu- EMPRENDEDOR Comprender situaciones plan- las caracteristicas. Act. 3 Repaso.
cioén: Lucia tiene 65 — 15 = 50 €. teadas para llegar a resol- | Entender los problemas planteados
i verlas. y resolverlos con sumas y restas.
2, eragunta correcta: la b). Solu- Aprenderés a...
cion: Eva regala 12 + 11 = 23 Elabora estrategias de calculo men-
canicas. Por tanto, ahora tiene tal para sumar y restar decenas y
64 — 23 = 41 canicas. centenas. Célculo mental.
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Resolucion de problemas

Aprenderas a... comprender el enunciado de un problema. 9 @ L X J

En estos problemas falta la pregunta. Para cada uno, lee con atencién
el enunciado y escoge la pregunta més adecuada. Después, resuélvelo

en tu cuaderno:

1. A Lucia le faltan 15 € para poder comprar
un regalo que cuesta 65 €.

Pregunta: ;...?

A. ;Cuanto dinero le falta para poder
comprar el regalo?

B. ;Cuéntos euros tiene Lucia?

C. Cuénto dinero le sobra?

2. Evatiene 64 canicas. Le regala 12 a Eduardo
y 11 a Ménica.

Pregunta: ;...?
A. ;Cuantas canicas tiene ahora Ménica?
B. ;Cuéntas canicas le quedan a Eva?
C. jCuéntas canicas le sobran a Eduardo?
7 )
e R X
3. En una coleccién hay 12 cromos de aves,
21 de mariposas y 15 de gatos.
Pregunta: ;...?
A. ;Cuantos cromos de aves hay mas que de
mariposas?
B. ;Cuéntos cromos de

gatos hay menos que
de aves?

C. ¢Cuéntos cromos de
animales hay en
total?

4. A Teresa le faltan 42 paginas para terminar

de leer un libro de aventuras de 168 paginas.
Pregunta: ;...?

A. ;Cuéntas paginas tiene el libro?

B. ;Cuéntas paginas ha leido Teresa?

C. ;Cuantas paginas le faltan por leer a
Teresa?

La vuelta al mundo

En una bolsa hay caramelos de fresa y de
limén. En total hay 56 caramelos y 25 son de
fresa.

Pregunta: ;...?
A. ;Cuéntos caramelos de limon hay?
B. ;Cuéntos caramelos hay en la bolsa?

C. ¢Cuantos caramelos de fresa hay?

L L
t a
e ®
En un cajén hay 15 rotuladores, pero solo
funcionan 7.
Pregunta: ¢...?
A. ;Cuéntos rotuladores hay?
B. ;Cuéntos rotuladores no funcionan?
C. ;Cuantos rotuladores funcionan?

Tema 1 (13
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monedas y los billetes de euro.

sin utilizar la calculadora.

= http://www.tiching.com/6692 — Trabajando el euro: Actividad donde
practicaremos las estrategias de calculo basicas para saber manejar las

= http://www.tiching.com/119157 — Calculo mental de restas: Aplicacion
interactiva en la que tenemos que resolver unas restas lo mas rapido posible

LIBRO DIGITAL

m Actividades autocorrectivas que el alumnado podra resolver individual-
mente y comprobar si las soluciones son correctas.

= Actividades abiertas que el alumnado podra solucionar y que el profesor
o la profesora corregira posteriormente.
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3. Pregunta correcta: la ¢). Solucion:
En la coleccion hay un total de
21 + 12 + 15 = 48 cromos de
animales.

4. Pregunta correcta: la b). Solu-
cion: Teresa ha leido 168 — 42 =
= 126 paginas.

5. Pregunta correcta: la a). Solu-
cion: Hay 56 — 25 = 31 cara-
melos de limon.

6. Pregunta correcta: la b). Solu-
cion: No funcionan 15 -7 = 8
rotuladores.

Resolvemos mas problemas

En estos problemas falta la pregun-
ta. En cada caso, escoge la pre-
gunta mas adecuada y, después,
resuélvelo:

EMPaco tiene 4 canicas, Maria 8 y
Marco, 11.

Pregunta: ¢,...?
a) ¢Cuantas canicas tiene Marco?
b) ¢Cuantas canicas tiene Maria?

c) ¢Cuantas canicas tienen en
total los tres nifios?

Solucion: Pregunta correcta: la c).
Respuesta: En total tienen 4 + 8 +
+ 11 = 23 canicas.

FAEn una verduleria hay 25 man-
zanas. Juan compra 7 y Mercedes,
8.

Pregunta: ¢,...?

a) ¢Cuantas manzanas mas com-
pra Juan que Mercedes?

b) ¢Cuantas manzanas quedan en
la verduleria?

c) ¢Cuantas manzanas ha com-
prado Mercedes?

Solucion: Pregunta correcta: la b).
Respuesta: En la verduleria que-
daran un total de 25 -7 — 8 = 10
manzanas.

ANOTACIONES
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TICHING WEBS

http://www.juntadeandalucia.es/averroes/recursos_informaticos/concurso2002/acc

http://www.tiching.com/6692 esit_4/index.htm

http://www.tiching.com/28265 http://www.educaplus.org/play-98-Unidades,-decenas-y-centenas.html

http://www.tiching.com/50940 http://www.aaamatematicas.com/g3_22_ x1.htm

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/3/34/Toshiba_Electrico_Ferrocarril

http://www.tiching.com/119152 _Sarmiento_Haedo.JPG

http://www.transporte.gob.ar/UserFiles/imagenes.contenidos/acciones/232/131379

iR e L 1315-ta1904.pg

http://www.tiching.com/119154 http://www.genmagic.org/menuprogram/mates1/animmat1c.swf

http://www.tiching.com/119155 http://www.aaamatematicas.com/est32_x3.htm

http://www.tiching.com/119157 http://calasanz.edu.gva.es/7_ejercicios/matematicas/mate3pri/4_03restas.html
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http://www.juntadeandalucia.es/averroes/recursos_informaticos/concurso2002/accesit_4/index.htm
http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/3/34/Toshiba_Electrico_Ferrocarril_Sarmiento_Haedo.JPG
http://www.transporte.gob.ar/UserFiles/imagenes.contenidos/acciones/232/1313791315-talgo4.jpg
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